
 
 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA 

SECRETARIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA 

 

32ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA 

ORDINÁRIA DA 10ª LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 

ESTADO DE RONDÔNIA 

 

EM: 17.08.2021 

INÍCIO: 21h08min 

 

PRESIDENTE: SR. EYDER BRASIL 

SECRETÁRIO: SR. CIRONE DEIRÓ 

 

 

O SR. EYDER BRASIL (Presidente) – Sob a proteção de 

Deus e em nome do povo rondoniense, declaro aberta a 32ª 

Sessão Extraordinária da 3ª Sessão Legislativa Ordinária da 

10ª Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado de 

Rondônia.  

Solicito ao Senhor Secretário proceder à leitura da 

ata da Sessão Extraordinária anterior. 

  



SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – Peço a dispensa da 

leitura da ata, Senhor Presidente. 

 

O SR. EYDER BRASIL (Presidente) – Está dispensada a 

leitura da ata da Sessão Extraordinária anterior e 

determino a sua publicação no Diário Oficial da Assembleia 

Legislativa. 

Passemos à Ordem do Dia.Solicito ao Senhor Secretário 

para proceder a leitura das matérias a serem apreciadas.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2° Secretário) – PROJETO DE LEI 

1043/2021 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 88. Dispõe sobre a 

Política Estadual de turismo e dá outras providências.  

 

O SR. EYDER BRASIL (Presidente) - Em segunda discussão 

e votação o Projeto de Lei 1043/2021 do Poder 

Executivo/Mensagem 88. Encerrada a discussão, em votação. 

Os deputados favoráveis permaneçam como se encontram, os 

contrários se manifestem. Aprovado. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2° Secretário) – Tem algum 

deputado on-line aí, que está falando? Deputado Edson 

Martins, registra a presença por gentileza.  

- PROJETO DE LEI 1135/2021 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 126. 

Autoriza o Poder Executivo a abrir Crédito Adicional 

Suplementar por Superavit Financeiro, até o valor de R$ 

1.743.144,30, em favor da Unidade Orçamentária Secretaria 

de Estado de Segurança, Defesa e Cidadania – SESDEC.  



 

O SR. EYDER BRASIL (Presidente) - Em segunda discussão 

e votação o Projeto de Lei 1135/2021 do Poder 

Executivo/Mensagem 126. Encerrada a discussão, em votação. 

Os deputados favoráveis permaneçam como se encontram, os 

contrários se manifestem. Aprovado. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2° Secretário) – PROJETO DE LEI 

1189/2021 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 147. Dispõe sobre a 

gestão patrimonial mobiliária e imobiliária, institui 

normas para alienação de bens públicos pertencentes ao 

Estado de Rondônia e revoga a Lei nº 2.734, de 27 de abril 

de 2012. 

 

O SR. EYDER BRASIL (Presidente) - Em segunda discussão 

e votação o Projeto de Lei 1189/2021 do Poder 

Executivo/Mensagem 147. Encerrada a discussão, em votação. 

Os deputados favoráveis permaneçam como se encontram, os 

contrários se manifestem. Aprovado. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2° Secretário) – PROJETO DE LEI 

1191/2021 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 149. Autoriza o Poder 

Executivo a abrir Crédito Adicional Suplementar por Excesso 

de Arrecadação, até o valor de R$ 45.998.626,08, em favor 

da Unidade Orçamentária Secretaria de Estado da Educação – 

SEDUC.  

 



O SR. EYDER BRASIL (Presidente) - Em segunda discussão 

e votação o Projeto de Lei 1191/2021 de autoria do Poder 

Executivo/Mensagem 149. Encerrada a discussão, em votação. 

Os deputados favoráveis permaneçam como se encontram, os 

contrários se manifestem. Aprovado. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2° Secretário) – PROJETO DE LEI 

1267/2021 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 194. Autoriza o Poder 

Executivo a abrir Crédito Adicional Suplementar por 

Superavit Financeiro, Crédito Adicional Suplementar por 

Anulação e Crédito Adicional Suplementar por Excesso de 

Arrecadação, até o valor de R$ 2.652.934,64, em favor da 

Unidade Orçamentária Fundação Rondônia de Amparo ao 

Desenvolvimento das Ações Científicas e Tecnológicas e à 

Pesquisa do Estado de Rondônia - FAPERO. 

 

O SR. EYDER BRASIL (Presidente) - Em segunda discussão 

e votação o Projeto de Lei 1267/2021 do Poder 

Executivo/Mensagem 194. Encerrada a discussão, em votação. 

Os deputados favoráveis permaneçam como se encontram, os 

contrários se manifestem. Aprovado. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2° Secretário) – PROJETO DE LEI 

1269/2021 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 196. Autoriza o Poder 

Executivo a abrir Crédito Adicional Suplementar por 

Anulação, até o valor de R$ 1.338.434,08.  

 



O SR. EYDER BRASIL (Presidente) - Em segunda discussão 

e votação o Projeto de Lei 1269/2021 do Poder 

Executivo/Mensagem 196. Encerrada a discussão, em votação. 

Os deputados favoráveis permaneçam como se encontram, os 

contrários se manifestem. Aprovado. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2° Secretário) – PROJETO DE LEI 

1199/2021 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 157. Autoriza o Poder 

Executivo a abrir Crédito Adicional Suplementar por 

Superavit Financeiro, até o valor de R$ 17.823.306,62, em 

favor da Unidade Orçamentária Fundo para Infraestrutura de 

Transporte e Habitação – FITHA. 

 

O SR. EYDER BRASIL (Presidente) - Em segunda discussão 

e votação o Projeto de Lei 1199/2021 do Poder 

Executivo/Mensagem 157. Encerrada a discussão, em votação. 

Os deputados favoráveis permaneçam como se encontram, os 

contrários se manifestem. Aprovado. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2° Secretário) – PROJETO DE LEI 

1335/2021 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 208. Autoriza o Poder 

Executivo a abrir Crédito Adicional Suplementar por Excesso 

de Arrecadação, até o valor de R$ 2.821.070,00, em favor da 

Unidade Orçamentária Entidade Autárquica de Assistência 

Técnica e Extensão Rural do Estado de Rondônia - EMATER.  

 



O SR. EYDER BRASIL (Presidente) - Em segunda discussão 

e votação o Projeto de Lei nº 1335/2021, de autoria do 

Poder Executivo/Mensagem 208. Encerrada a discussão, em 

votação. Os deputados favoráveis permaneçam como se 

encontram, os contrários se manifestem. Aprovado. Vai ao 

Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) - PROJETO DE LEI 

1275/2021 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 202. Autoriza o Poder 

Executivo a abrir Crédito Adicional Suplementar por 

Anulação, até o valor de R$ 2.675.000,00, em favor da 

Unidade Orçamentária Secretaria de Estado da Agricultura - 

SEAGRI.  

 

O SR. EYDER BRASIL (Presidente) - Em segunda discussão 

e votação o Projeto de Lei nº 1275/2021, de autoria do 

Poder Executivo/Mensagem 202. Encerrada a discussão, em 

votação. Os deputados favoráveis permaneçam como se 

encontram, os contrários se manifestem. Aprovado. Vai ao 

Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) - PROJETO DE LEI 

1271/2021 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 198. Autoriza o Poder 

Executivo a abrir Crédito Adicional Suplementar por 

Superavit Financeiro, até o valor de R$ 7.502.963,18, em 

favor da Unidade Orçamentária Departamento Estadual de 

Estradas de Rodagem e Transportes - DER.   

 



O SR. EYDER BRASIL (Presidente) - Em segunda discussão 

e votação o Projeto de Lei nº 1271/2021, de autoria do 

Poder Executivo/Mensagem 198. Encerrada a discussão, em 

votação. Os deputados favoráveis permaneçam como se 

encontram, os contrários se manifestem. Aprovado. Vai ao 

Expediente. 

Registrar a presença do Deputado Jair Montes, de forma 

remota, por favor. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) - PROJETO DE LEI 

1268/2021 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 195.  Autoriza o 

Poder Executivo a abrir Crédito Adicional Suplementar por 

Anulação, até o valor de R$ 1.117.374,38.  

 

O SR. EYDER BRASIL (Presidente) - Em segunda discussão 

e votação o Projeto de Lei nº 1268/2021, de autoria do 

Poder Executivo/Mensagem 195. Encerrada a discussão, em 

votação. Os deputados favoráveis permaneçam como se 

encontram, os contrários se manifestem. Aprovado. Vai ao 

Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) - PROJETO DE LEI 

1273/2021 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 200. Autoriza o Poder 

Executivo a abrir Crédito Adicional Especial por Anulação, 

até o valor de R$ 707.185,72, e cria Ação, em favor da 

Unidade Orçamentária Secretaria de Estado da Educação - 

SEDUC.  



 

O SR. EYDER BRASIL (Presidente) - Em segunda discussão 

e votação o Projeto de Lei nº 1273/2021, de autoria do 

Poder Executivo/Mensagem 200. Encerrada a discussão, em 

votação. Os deputados favoráveis permaneçam como se 

encontram, os contrários se manifestem. Aprovado. Vai ao 

Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) - PROJETO DE LEI 

1134/2021 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 125. Autoriza o Poder 

Executivo a abrir Crédito Adicional Suplementar por 

Superavit Financeiro, até o valor de R$ 2.093.508,73, em 

favor da Unidade Orçamentária Fundo de Investimento e 

Desenvolvimento Industrial do Estado de Rondônia - FIDER.  

 

O SR. EYDER BRASIL (Presidente) - Em segunda discussão 

e votação o Projeto de Lei nº 1134/2021, de autoria do 

Poder Executivo/Mensagem 125. Encerrada a discussão, em 

votação. Os deputados favoráveis permaneçam como se 

encontram, os contrários se manifestem. Aprovado. Vai ao 

Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) - PROJETO DE LEI 

1270/2021 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 197. Autoriza o Poder 

Executivo a abrir Crédito Adicional Suplementar por Excesso 

de Arrecadação, até o valor de R$ 116.674,55, em favor da 

Unidade Orçamentária Fundo Especial de Regularização 

Fundiária Urbana e Rural do Estado de Rondônia - FRFUR. 



 

O SR. EYDER BRASIL (Presidente) - Em segunda discussão 

e votação o Projeto de Lei nº 1270/2021, de autoria do 

Poder Executivo/Mensagem 197. Encerrada a discussão, em 

votação. Os deputados favoráveis permaneçam como se 

encontram, os contrários se manifestem. Aprovado. Vai ao 

Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) - PROJETO DE LEI 

1272/2021 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 199. Autoriza o Poder 

Executivo a abrir Crédito Adicional Suplementar por 

Superavit Financeiro, até o valor de R$ 6.187,69, em favor 

da Unidade Orçamentária Fundo Estadual de Prevenção, 

Fiscalização e Repressão de Entorpecentes - FESPREN.  

 

O SR. EYDER BRASIL (Presidente) - Em segunda discussão 

e votação o Projeto de Lei nº 1272/2021, de autoria do 

Poder Executivo/Mensagem 199. Encerrada a discussão, em 

votação. Os deputados favoráveis permaneçam como se 

encontram, os contrários se manifestem. Aprovado. Vai ao 

Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) - Não há mais 

matérias, Senhor Presidente.  

Eu quero aqui agradecer a todos os servidores desta 

Casa que estão aqui até essa hora da noite. Hoje tivemos um 



grande avanço nas matérias aqui nesta Casa de Leis, em 

favor do povo rondoniense. Obrigado, Presidente.  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN - Presidente, Questão de Ordem.  

 

O SR. EYDER BRASIL (Presidente) - Questão de Ordem, 

Deputado Ismael Crispin. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN - Só para reforçar aqui o que 

disse o Deputado Cirone Deiró, agradecer aos nossos 

parceiros servidores da Casa que nos acompanham até esse 

horário, mas também agradecer a disponibilidade e vontade 

dos deputados que estiveram aqui até este momento para que 

todos os Projetos fossem aprovados. Então, em nome do 

Governo de Rondônia, quero agradecer a cada deputado aqui. 

Muito obrigado. Deus abençoe todos.  

 

O SR. EYDER BRASIL (Presidente) - Obrigado, Deputado 

Ismael Crispin. Da mesma forma eu quero agradecer a todos 

os deputados que estiveram aqui, todos aqueles que 

discordaram das nossas opiniões, dizer que isso faz parte 

do parlamento e que isso faz com que o parlamento cresça, 

amadurecendo a cada dia.  

Muito obrigado a todos os presentes, a todos os 

servidores da Casa, em especial a nossa assessoria, que se 

encontra no nosso gabinete, também, que nos acompanham dia 

a dia nesse mandato.  



Nada mais havendo a tratar, invocando a proteção de 

Deus e, antes de encerrar a presente Sessão, convoco Sessão 

Ordinária para o dia 24 de agosto, no horário regimental.  

Está encerrada a Sessão.  

 

(Encerra-se esta Sessão às 21 horas e 19 minutos) 

 

 

(Sem revisão dos oradores) 

 

 


